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Vážení spoluobčané,

 jaro nám klepe na dveře a každý z nás má naplánováno, co všechno je třeba 
v letošním roce udělat. Stejně je na tom naše zastupitelstvo. Tak jako v letech 
minulých, je naší snahou naplánované práce zahájit co nejdříve, aby byly dokon-
čeny jak s oblibou říkám do hodů. Tento termín je už mezi stavebními firmami, 
se kterými na menších stavebních pracích spolupracujeme, poměrně známý. 
Některé větší stavební akce jsou však naplánovány na delší dobu.
 Jednou z takových větších (vlastně jde o stavbu v historii obce největší) 
stavebních prací je stavba „Multifunkčního centra obce“. O téhle stavbě a její 
přípravě Vás pravidelně informuji již několik let. Dnes jsme ve fázi, kdy však 
stavba bude skutečně realizována. Máme stavební povolení a bylo provede-
no výběrové řízení na dodavatele stavby. Zvítězila firma IMOS Brno s vy-
soutěženou cenou 74.589.595,- Kč. Vzhledem k tomu, že stavbu připravu-
jeme již několik let, finanční prostředky máme zajištěny a nebude třeba brát 
úvěr. Stavba bude zahájena v měsíci dubnu a dokončena za 25 měsíců, tedy 
v květnu 2014. Všem je jasné, že především spodní část stavby bude prová-
děna ve velmi složitých geologických podmínkách (vysoká hladina spod-
ní vody) a tím, že je stavba prováděna v samém centru obce, bude život obce 
negativně poznamenán. Výsledkem však bude zcela nová tvář naší obce.
Nedílnou součástí bude také úprava okolí. Proto bylo nutné skácet čtyři přestárlé 
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a suché břízy. Podle očekávání jsme se stali terčem kritiky. Kácení stromů a také 
jejich obnovu kritizují většinou ti, kteří ve svém životě žádný strom nevysadili, 
anebo s velkou slávou vysadili několik stromů a poté je nechali zcela uschnout. 
Životnost břízy je 50-80 let. Jak je vidět i na historických fotografiích školy, tyto 
stromy mají tuto dobu dávno za sebou.

 Druhou akcí, kterou plánujeme okamžitě jak nám to počasí dovolí, je oprava 
obecní komunikace z ulice Přísnotická směrem ke hřišti. V loňském roce jsme 
v této komunikaci vybudovali vodovodní a kanalizační řad a plynovod pro no-
vou ulici Sportovní. Vzhledem k tomu, jak je tato komunikace frekventována, 
nechceme s pracemi příliš otálet. V ulici Sportovní musíme ve spolupráci s fa. 
E.ON vybudovat přívod a rozvody elektřiny a fa. Self Servis musí rozvést kabe-
lové rozvody pro televizi.
 Občas se na mě obrací zájemci o koupi pozemku v této lokalitě. Budu tyto 
zájemce evidovat a pokud bude někdo z majitelů chtít svůj pozemek prodat, 
mohu mu adresy zájemců sdělit.
 Třetí stavbou, pro kterou jsme se rozhodli poměrně náhle, je oprava že-
lezničního přejezdu. Musím sebekriticky přiznat, že po tomto zdevastovaném 
obecním přejezdu chodím denně, a teprve když jsem viděl opravenou část želez-
ničního přejezdu v Přísnoticích, který se opravoval v rámci výstavby cyklistické 
stezky Brno - Vídeň, jsem si uvědomil v jakém je neutěšeném stavu. Je mi už 52 
let, a kam moje paměť sahá, je stav přibližně stejný. Stav přejezdu se výrazněji 

zhoršil výstavbou železničního koridoru před několika lety, kdy po něm pro-
jely stovky plně naložených nákladních aut. V minulosti se několikrát stalo, že 
někdo z mostu sjel osobním automobilem i traktorem a pouze zázrakem se zde 
prozatím nikdo nezabil. Větší část zábradlí chyběla a polovina patníků byla úpl-
ně vyvrácena. Obec se dohodla s místním mysliveckým sdružením a ti pomohli 
v několika brigádách odstranit silné náletové akáty. S menšími nálety si poradili 
naši obecní zaměstnanci. Stavba bude vzhledem k havarijnímu stavu realizová-
na co nejdříve.na co nejdříve.
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 Na základě požadavků občanů zastupitelstvo rozhodlo o opravě chodníku 
před ubytovnou ŠZP. Nic však není bez problémů. Pod tímto chodníkem vede 
přívodní potrubí vodovodu z Unkovic do naší obce, které kapacitně nevyhovu-
je. Vstoupili jsme do jednání se Svazkem vodovody a kanalizace Židlochovic-
ko, aby alespoň tuto část přednostně vyměnil. Přesto, že Svazek nemá tuto akci 
v plánovaných opravách, ani ve svém rozpočtu, pravděpodobně se nám podaří 
dohodnout a opravu v letošním roce realizovat.
 Také na základě požadavků občanů, kteří mají zájem o stavbu rodinného 
domku na ulici Přísnotická tzv. u křížku, jsme zahájili v zimních měsících pří-
pravu projektové dokumentace pro územní rozhodnutí na prodloužení vodo-
vodního a kanalizačního řadu. Po vydání územního rozhodnutí bude následovat 
vyprojektování dokumentace pro vodoprávní řízení. Po vydání vodoprávního 
povolení, někdy na podzim, bychom v této části obce stavbu vodovodního a ka-
nalizačního řadu provedli. Přesto, že nejde o příliš dlouhý úsek, příprava je stej-
ně náročná jako u staveb mnohem větších.
 Obec počátkem tohoto roku provedla na několika místech v obci rozšíření 
veřejného osvětlení. Jde o osvětlení komunikace směrem do Unkovic, směrem 
ke sběrnému dvoru a osvětlení parkoviště u fotbalového hřiště. Ještě nás čeká vy-
lepšení osvětlení přechodu u cukrárny, ale tady to naráží na plánovanou výměnu 
sloupu O2, na který bychom novou lampu rádi umístili.
 V blízké budoucnosti nás čeká rekonstrukce čistírny odpadních vod. Tato 
velice finančně nákladná investice se neobejde bez dotačních prostředků. Také 
na tuto stavbu máme již stavební povolení a čekáme, zda bude vypsán dotační 
titul, abychom o dotaci mohli požádat. 
 V letošním roce opět provozujeme ledovou plochu s umělým chlazením. 
V prosinci a lednu nemrzlo a naše ledová plocha byla z okolí jedinou příleži-
tostí k bruslení. Počátkem února nastaly třeskuté mrazy, zamrzly okolní rybní-
ky a naše ledová plocha už nebyla tak vytížena. Bruslení na rybnících má však 
nevýhodu v tom, že nejsou osvětleny a hlavně u hlubších rybníků může dojít 
k neštěstí. Obec vynakládá na provoz ledové plochy značné prostředky a nemalé 
úsilí. Složení a rozebrání plochy provádí společně s našimi zaměstnanci odborná 
firma Brematec, náklady na elektrickou energii jsou také značné. V letošním 
roce jsme na tomto zařízení měli dvě velké závady, které bylo okamžitě nutno 
opravit. Prasklo nám potrubí a polámal se kompresor. Přesto se celé tři měsíce 
bruslilo a bruslaři naše problémy nepocítili. Poděkování patří partě hokejových 
nadšenců, kteří chodí večer hrát hokej a zároveň se starají o každodenní údržbu 
ledu včetně odhrnutí a stříkání.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Další významnou stavbou, ve vztahu ke zlepšení vzhledu obce, je oprava 
hřbitovní zdi. Tato zeď je částečně polorozpadlá a především sousedé s ní mají 
problémy. Cihly ze zdi padají do soukromých zahrad a ani do „ulice“ to není 
žádná okrasa obce. Vzhledem k rozdílné výšce hřbitova a okolního terénu a také 
k těsné blízkosti hrobů u hřbitovní zdi, půjde o poměrně náročnou práci.
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budovy vykonal o slavnosti sv. Vavřince dne 9.8.1874 židlochovický farář Martin 
Langer za přítomnosti c.k. okresního školdozorce Ludevíta Lindnera a velkého 
množství lidu, „i když bylo špatné počasí.“

Z brožurky sto let školy v Žabčicích z roku 1974
vybral Mgr. Vladimír Šmerda

Z historie kronikářství
 Nejstarší kronikářské záznamy na našem území pořizovali většinou duchov-
ní. Tak tomu bylo u Kroniky české probošta Vyšehradské kapituly Kosmy (1045-
1125), nebo u Dalimilovy kroniky. Šlo většinou o záznamy pořizované na popud 
církevního nebo světského panstva. Existovali však též lidoví písmáci jako Fran-
tišek Jan Vavák (1741-1816), který nám poutavě zaznamenal dění na českém 
venkově.
  Nejvyšší český purkrabí Karel Chotek (1763-1868) vydal historicky první na-
řízení o pamětních knihách na našem území, a to k 1.lednu 1836. Vedení kronik 
však vázlo především na venkově, neboť výnos nařizoval jejich psaní latinským 
nebo německým jazykem. Mohli je proto vést vzdělaní lidé, kněží, učitelé nebo 
úředníci. Zdá se, že v našem okolí zůstal tento výnos bez větší odezvy, až na 
známou Ederovu Kroniku panství Židlochovického. V roce 1888, kdy celé Ra-
kousko-Uhersko slavilo čtyřicáté výročí panování císaře Františka Josefa I., byl 
k podpoře vedení kronik vydán tištěný návodný text opatřený i titulním listem 
a životopisem císaře s výzvou: „Zakládejme pamětní knihy“. Od tohoto roku 
mají kroniku například v Rosicích u Brna. Na bývalém okrese Brno-venkov bylo 
však asi jen 14% obcí, kde v té době pamětní knihy psali.
 Teprve po vzniku samostatné Československé republiky byly snahy o vedení 
těchto záznamů důkladnější a podpořeny dokonce zákonem č. 80 z roku 1920. 
Od dvacátých let dvacátého století je vedena kontinuálně i kronika v naší obci. 
Velkým zásahem do této činnosti bylo období okupace, kdy byly kroniky nuceně 
předány Zemskému archivu v Brně. Až po válce v roce 1945 vešlo ve známost, že 
tato iniciativa českých archivářů a historiků umožnila to, že kroniky prošly do-
bou okupace a války bez fyzického poškození nebo vynucených záznamů. Kro-
nikáři většinou vedli záznamy událostí těchto let tajně a doplnili je až po vrácení 
kronik v roce 1945. Po roce 1948 byly pak vydány další zpřísňující směrnice, 

 Jak jsem uvedl výše, v měsíci dubnu budeme bourat střed obce. Základem 
tohoto středu obce jsou budovy bývalé základní školy. V roce 1974 byla vydána 
brožurka ke 100letému výročí založení základní školy Žabčice. Brožurku napsal 
dlouholetý ředitel této školy Zdeněk Koníček, který se stále těší dobrému zdraví, 
i když překročil devadesátku. Myslím, že je to příležitost z této brožurky citovat 
několik vět.

 Za knížete Karla Maxmiliána z Ditrichštejna (1748 – 1784), vlastníka židlo-
chovického panství, byla v Unkovicích zřízena škola. Byla to škola triviální, v níž 
se děti kromě náboženství učily jen třem předmětům – čtení, psaní a počtům. 
Do této jednotřídní školy patřily děti z Hrušovan (do roku 1774), z Přísnotic (do 
roku 1806), a ze Žabčic (do roku 1874).
 V sedmdesátých letech předminulého století navštěvovalo jednotřídní obec-
nou školu v Unkovicích kolem 200 žáků z Unkovic a ze Žabčic. „Za tou také 
příčinou usnesla se c.k. okresní školní rada Hustopečská již v prosinci r. 1872 na 
tom, aby dotyčná škola rozšířena byla. Vyzvala tudíž obě obce by školní budovu 
v Hunkovicích zvětšily a nákres ku zvětšení téže do konce února 1873 jí před-
ložily.“ Obec Žabčická s tímto řešením nesouhlasila z těchto důvodů: daleká 
a obtížná docházka za nepříznivého počasí, vysoký počet žáků ve škole a hlavně 
finanční náklady. Po komisionálním jednání sešlo se zastupitelstvo obce Žabčice
dne 1.5.1873 a usneslo se: „poněvadž v obci Žabčické 110 žáků se nalézá, a tu-
díž podle zákona školního v této obci škola zřízena býti má, a poněvadž obec 
Hunkovická c.k. okresní školní radou donucena jest jednotřídní školu svou na 
dvoutřídní rozšířiti a obec Žabčická by tudíž nucena škole Hunkovické zákonitě 
přispívati, poněvadž ale v Hunkovicích je jenom 86 žáků, tedy méně než v Žab-
čicích se nalézá: usneslo se obecní zastupitelstvo na tom, pro obec Žabčickou 
budovu školní a sice dvoutřídní nákladem obecním vystavěti.“ Toto rozumné 
usnesení učiněno bylo za následujícího představenstva: starosta Matouš Minařík, 
radní Jan Měřínský, radní Jan Zvonek, správce panského dvora Václav Rössler.
 Zemská školní rada povolila zřízení samostatné dvoutřídní školy v Žabčicích 
a nařídila okresní školní radě, aby zajistila potřebné přípravy. Obecní zastupitel-
stvo odprodalo obecní pozemky za 9.141 zl., 50 kr.
 Potřebné kamení ku stavbě dodáno ze židlochovských kopců od stavite-
le Raima a cihly dovezeny z Nosislavy. Škola byla postavena za 7889 zl. 70 kr.
Již 1.8.1874 byla c.k. komisí prohlédnuta a prozkoumána. Slavné posvěcení nové 

Bourání středu obce

O kronikách a kronikářích
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které pověřovaly dozorem nad vedením kronik odbor školství a kultury okres-
ních národních výborů a přes ně vedení místních národních výborů v obci.
 Po listopadu 1989 přešla povinnost péče o kroniky výhradně na obce s vyu-
žíváním předchozích předpisů. Mnoho kronik se však nenávratně ztratilo, nebo 
přestalo psát vůbec. Naštěstí se tak nestalo v naší obci. Od druhé poloviny de-
vadesátých let pak byl znát určitý posun v přístupu a hodnocení této činnosti. 
Kroniky byly v mnoha obcích doplňovány nebo nově vedeny. Vznik řady ob-
čanských sdružení a spolků angažujících se v kulturním a společenském životě 
i návrat k tradicím přispívá i k renesanci kronikaření-historické paměti obce. 
V roce 2006 byl Parlamentem ČR schválen nový zákon o kronikách obcí, kte-
rý hlavní odpovědnost ponechává na orgánech obce a legalizuje vedení zápisů 
v elektronické podobě s následným tiskem.

Kronikáři obce
 Od roku 1923 do 30.6.1961 byl kronikářem obce pan Jan Soukal, rolník. Od 
roku 1961 až do roku 2000 (s jednoročním přerušením v roce 1991, kdy byl 
kronikařením pověřen Ing. Kroupa) byl kronikářem Zdeněk Koníček, ředitel 
místní Základní školy. Od roku 2001 až dosud Stanislava Žižlavská, zemědělská 
inženýrka. Až do roku 1984 včetně byla kronika vedena tradičně rukopisným 
záznamem do svázaného sešitu. Od roku 1985 do roku 2000 strojopisně s jed-
nou kopií a několik ročníků poté vždy opatřeno trvalou vazbou. Od roku 2001 
je zápis pořizován na počítači v elektronické podobě a po vytištění opět vždy 
svázán. Originály kronik jsou uloženy v Okresním archivu v Rajhradě a kopie 
na Obecním úřadu.
 Protože patříme k obcím větším, s rozsáhlou činností, je veden roční zápis 
v kapitolách podle oborů (např. obecní záležitosti, hospodářský život, spolky 
a sdružení apod.). Kronikář shromažďuje údaje v průběhu roku, velkou pomocí 
jsou mu i záznamy a informační materiály spolků, organizací a vedení obce.
 V závěru svého příspěvku se obracím na všechny občany obce, kteří mají 
nebo získají pro život obce zajímavé a důležité zprávy respektive dokumenty, 
aby mi dovolili do nich nahlédnout, případně pořídit jejich kopie a obohatit tak 
záznamy nebo archiv. V současné době, jak víte, se chystá rozsáhlá přestavba 
středu obce. Bylo by proto vhodné zachovat ve fotoarchivu podobu starých bu-
dov a akcí, které zde byly pořádány. Zkuste prohlédnout své archivy a krabice. 
Děkuji předem

Ing. Stanislava Žižlavská, 
Viniční 325

 V září 2009 se zastupitelstvo obce rozhodlo, že prodá budovu bývalé základní 
školy místnímu provozovateli prodejny maso – uzeniny panu Prokešovi, který 
zde vybuduje novou prodejnu masa. Dosavadní nájemci, kteří v této budově od 
začátku devadesátých let v různých oborech (čalounictví, restaurace, bar) podni-
kali, nesplňovali naše představy o využití této obecní budovy. V té době jsme již 
také připravovali revitalizaci středu obce, kde jsme uvažovali o vybudování dvou 
nových restaurací, a proto nebylo možné zachovat restauraci v této staré budově.
 Stávající prodejna masa byla přes obrovské nedostatky jak hygienické, tak 
hlavně prostorové mezi lidmi velmi oblíbena. Všichni víme, kolik přespolních 
zákazníků prodejnu navštěvovalo. Přemístit prodejnu masa nebyl nápad pana 
Prokeše. Tato myšlenka vznikla na půdě obecního úřadu. 
 I když prodej této budovy nebyl původně zcela jednoznačně podporován, 
většina zastupitelstva si byla vědoma skutečnosti, že stávající prodejna již dávno 
nevyhovuje potřebám občanů. Při prodeji objektu jsme věřili, že se panu Proke-
šovi toto dílo podaří a že bude učiněn další krok k dobré občanské vybavenosti 
naší obce. Zastupitelé i radní prodejnu v průběhu výstavby několikrát navštívili 
a byli mile překvapeni jak velikostí provozovny, tak také moderním vybavením. 
V době, kdy píšu tyto řádky, právě probíhá kolaudace a já doufám, že když tyto 
řádky budete číst, tak mi dáte za pravdu, že jde o nejenom opravdu skvělou pro-
dejnu, ale také výrobnu masných produktů, která splňuje nejpřísnější hygienické 
požadavky a také požadavky na kulturní nákup potravin.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Prodejna masa
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 Samotná akce se nejenom podle mého názoru, ale také podle názoru samot-
ných účastníků, opět podařila. Naším cílem je potkávat se se spoluobčany, zná-
mými a kamarády. K tomu slouží i další akce, jako například Novoroční ohňo-
stroj, Rozsvícení vánočního stromu a podobně. Tentokrát jsme zabíjačku vylepšili 
o ozvučení. Martin Kroupa se postaral o to, aby k příjemné atmosféře přispěla 
moravská dechovka hrající na návsi ze dvou reproduktorů. Místní mužácký sbor 
Šatavan také přispěl svojí „troškou do mlýna“, a tak jsme společně strávili pří-
jemnou sobotu. Tak jako v minulosti bylo všechno jídlo pro návštěvníky zdarma 
a svařené víno bylo pouze za symbolický poplatek. Opět jsme se setkali s tím, že si 
někdo jídlo chtěl odnést domů. To není smyslem této akce. Nechceme rozdávat 
jídlo do ešusů, aby si ho občané doma v klídku snědli!!! Smyslem této akce je, tak 
jak jsem to uvedl výše, popovídání si se sousedy nebo i s přespolními. 
 Na tomto místě je však třeba poděkovat mysliveckému sdružení Žabčice–Un-
kovice. Tato akce je neuvěřitelně náročná na práci i organizaci. Myslivci již ve čtvr-
tek udělali 26 kusů tlačenek a v pátek sváželi devět kotlů s kotlinami, aby bylo 
vše připraveno na sobotní ráno. V sobotu od šesti hodin jsme na návsi zahájili 
přípravné práce. V odpoledních hodinách po akci bylo nutno vše uklidit a v neděli 
poumývat a povracet vypůjčené kotliny a ostatní nádobí. Není divu, že někteří 
z nás byli za celý den velmi unaveni. Slivovice a svařené víno člověka za celý den 
opravdu zmůže . Chtěl bych poděkovat všem návštěvníkům, kteří se akce zú-
častnili a doufám, že se příští rok na návsi opět ve zdraví setkáme.

Na závěr přehled toho, co jsme spořádali:

Vařené maso z kotle 200 kg

Škvarky    25 kg

Guláš       50 l

Polévka  160 l

Mozeček    30 kg

Tlačenka     26 ks

Chléb     70 ks

Svařené víno  240 l

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Stává se již tradicí, že v polovině měsíce ledna pořádá Obec Žabčice společně 
s mysliveckým sdružením Žabčice–Unkovice a panem Prokešem na návsi Obecní 
zabíjačku. V letošním roce jsme byli strašeni zákazem obecních zabíjaček. Vzhle-
dem k tomu, jakým způsobem je tato kulturní akce pořádána, jsme se však postihu 
neobávali. Veškeré maso je řádně nakoupeno a vlastní porážka se koná vždy na 
jatkách. Možná příště změníme název akce na Vepřové hody, abychom zbytečně 
nedráždili hygieniky.

Obecní zabíjačka 
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 Někteří občané se na mě obrátili s nevinnou žádostí, zda by nebylo možné 
vysílat obecní zpravodajství v digitálním formátu. Nové televizní přijímače mají 
totiž problém s analogovým formátem. Doposud bylo vysílání možné pouze ve 
formátu analogovém. Vzhledem k tomu, že je to cesta správným směrem, požádal 
jsem provozovatele kabelové televize fa. Self servis o zpracování technického řeše-
ní, včetně nabídky cenové. Netušil jsem však, o jak složitou problematiku se jedná. 
Kdo se prokouše následujícím textem, má můj obdiv. Stejný obdiv má i zpracova-
tel technického řešení.

Sdělení firmy Self servis:

Uvedené podmínky je možné zajistit následujícím technickým řešením:
- převedení signálu z formátu „audio – video“ do formátu IP – MPEG2. Toto lze 

realizovat tzv. MPEG-2 encoderem – např. zařízením UMH221 firmy Wellav. Vý-
stupem encoderu je signál „IP“, šiřitelný v sítích ethernet. Aby nedošlo k degradaci 
kvality signálu modulací, je vhodné encoder osadit bezprostředně na výstup odba-
vovacího pracoviště.

- distribuce místního infokanálu ve formátu IP od místa jeho zpracování do centrální 
HPS v Ivančicích. 

To představuje tři kroky:
 a) distribuci od encoderu do ZŠ Žabčice,
 b) distribuci mezi ZŚ Žabčice a HPS Židlochovice,
 c) distribuci od HPS Židlochovice do HPS Ivančice.
ad a) při umístění encoderu přímo na odbavovací pracoviště infokanálu v objektu 
OÚ je nutné realizovat přenos signálu v IP formátu po stávajícím koaxiálním kabelu 
do místa zakončení stávající optiky v objektu ZŠ Žabčice na ul. Školní, tzn. osadit pár 
mediakonvertorů „ethernet over coax“ na obou koncích.
ad b) ze ZŠ Žabčice již pokračuje stávající optický kabel do HPS Židlochovice, tzn. 
je nutné využít volné optické vlákno a osadit jej mediakonvertory ethernet/optické 
vlákno single mode.
ad c) pro distribuci „IP infokanálu“ mezi HPS Židlochovice a HPS Ivančice je nej-
jednodušším řešením vytvořit „virtuální tunel“ ve stávajícím okruhu Gbit Ethernet. 

Pro distribuci jednoho programu ve formátu MPEG-2 je postačující šířka pásma cca 
5-6 Mbit.
 Omezení distribuce městského kanálu pouze na lokalitu Žabčice lze dosáhnout 
jeho zakódováním, tzn. v HPS Ivančice přiřadit „IP infokanálu“ samostatné skram-
blovací kriterium, program zakódovat a dále upravit stávající SW pro klientskou 
databázi tak, aby byla schopna přiřazovat set-top-boxům u abonentů skramblovací 
kriteria v závislosti na lokalitě (bydlišti abonenta). Pro přenos digitálních infoka-
nálů je v HPS vytvořen samostatný programový stream, který bude distribuován 
do všech lokálních stanic (Židlochovice, Ivančice, Kyjov, Tišnov, Źďár n.S., ...). Zde 
je v technologii Cisco RF-Gateway vytvářena vlastní programová skladba, tj. paket 
programů ve formátu QAM, které jsou šířeny v rozvodech kabelové televize a pomo-
cí set-top-boxů u abonentů zpětně převáděny na signál audio-video. Tím, že bude 
signál kódován a kriteriem pro jeho odkódování v set-top-boxu bude „lokalita“ lze 
dosáhnout požadovaného stavu, že informační kanál Žabčice bude možno přijímat 
pouze v lokalitě Žabčice, infokanál Židlochovice pouze v lokalitě Židlochovice atd..
 Pro zachování distribuce analogového informačního je dále nutná instalace pře-
vodníku IP/ audio-video do ZŠ Žabčice a přesunutí stávajícího modulátoru z OÚ na 
ZŠ.

 Cena tohoto řešení je 132.000,- Kč. Všechny obce, které vysílají obecní zpra-
vodajství, už na „digital“ přešly. Rada toto řešení schválila. Budeme na vylepšení 
stávajícího stavu kabelovky pracovat.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 V posledních několika letech se Obec Žabčice ve spolupráci s místními spolky 
snaží pořádat kromě tradičních kulturních akcí jako jsou např. plesy, obecní zabí-
jačka, výstava vín, taneční zábavy, rockové koncerty, rozsvícení vánočního stromu 
a rybářské závody také divadelní představení. V loňském roce zde bylo profesio-
nálními soubory sehráno 5 divadelních představení.
 Divadelní společnost Háta odehrála představení „Když ty, tak já taky, miláčku“, 
divadlo Frýda „Sex, drogy a rokenrol“, Jan Potměšíl zazářil v divadelním předsta-
vení „Krása z Moulin Rouge“. Sólisté národního divadla z Opavy se představili 
s cyklem „Televarieté v operetě“. Dvě představení byla sehrána pro děti ze základní 
školy v Žabčicích.

Přechod na obecní
digitální kabelovou televizi

Divadelní představení v naší obci
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 Aby se věci hnuly co nejvíce kupředu, absolvovala společnost letos v lednu, po-
prvé ve své historii, víkendové divadelní soustředění v kempu na Baldovci. S malý-
mi přestávkami na jídlo a pitný režim to byly dva dny plné zkoušení a vymýšlení.
 Zkrátka zkoušíme a trénujeme, abychom všem našim místním i okolním fa-
nouškům mohli tento kousek předvést v plné parádě.
 O termínu premiéry budete včas informováni na obecním TV kanálu a na 
plakátech.

 Držte nám palce.
Za Žabčickou divadelní společnost

Dušan Komárek

 Kromě profesionálů bylo také několikrát reprizované představení „Charlieho 
teta“ a „Dívčí válka“ – místními ochotníky „Žabčickou divadelní společností“, kte-
rá vznikla v roce 2009.
 V letošním roce bude sehráno opět několik divadelních představení.
 Již 25. ledna bylo sehráno představení divadelní společností Háta „Jakeovy 
ženy“, v březnu sehrála divadelní společnost Artur „Hledám milence, zn. spěchá!“, 
v dubnu se představí Háta se „Světáky“ a přijedou také sólisté z národního divadla 
v Opavě s „Operetou v růžové zahradě“. V květnu sehraje divadelní společnost 
Frýda „Pánskou jízdu“ a zatím poslední nasmlouvaným představením je „Básník 
a kočka“ v hlavní roli s Lukášem Vaculíkem. 
 Pravděpodobně nás něčím novým překvapí také naši místní ochotníci.
 Opakovaně se k nám vrací herci jako např.: Jana Šulcová, Josef Somr, Petr 
Štěpánek, Mahulena Bočanová, Lumír Olšovský, Jan Potměšil, Zbyšek Pantůček, 
Adéla Gondíková, Ivana Andrlová, Martin Trnavský, Monika Absolonová, Veroni-
ka Jeníková, Bára Munzarová, Luděk Sobota a další skvělí herci. Většina souborů, 
které nás navštěvují, jsou však z Prahy. Podobná aktivita mi chybí u brněnských 
divadelníků. Brněnští herci možná nemají na působení v zájezdních souborech 
čas, protože místo hraní bojují za vyšší dotace z brněnské městské pokladny.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

 Ten „Rejža“ měl pravdu!
 Když jsem v minulém Občasníku přenechal iniciativu se psaním článku režisé-
rovi Petru Jančaříkovi, vyjádřil se na tomto místě, že „na loňské zkoušky budeme 
nejspíš všichni vzpomínat s láskou a povzdechem, jaké to bylo krásné a snadné 
“.
 Většina souboru si tehdy říkala, že po zkušenostech s Charleyovou tetou už 
zvládneme kdejaké kousky. Velmi brzy se ukázalo, že Petr je zkušený profík a ví, 
o čem mluví. Jedním ze zádrhelů byla „Drdovská čeština“, kterou jsou jednotlivé 
obrazy napěchovány. Dostat z pusy srozumitelně výrazy jako „pišvonckalibr“ nebo 
„rixumfixumterafixum“, to už chce pořádný trénink a uvolněné panty. Chvílemi to 
nevypadalo jako divadelní zkouška, ale spíše jako kurz finštiny s čínským lekto-
rem.
 Další specialitkou této hry je, že se skládá z deseti obrazů, takže přestaveb, 
změn a různých přechodů a úprav bude na jevišti požehnaně.

Žabčické divadlo
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Důležité upozornění občanům!!!

Pozor změna! 
Od roku 2012 budou poplatky za svoz odpadů na probíhající rok 
vybírány v inkasu (SIPO) za měsíc květen 2012.

Částka 100,- Kč na osobu za rok se nemění.

Doposud byly vybírány poplatky za svoz odpadu v inkasu za měsíc 
červenec.

 Vodárenská akciová společnost provozuje tyto vodárenské svazky: Blansko, 
Ivančice, Šlapanicko, Tišnovsko, Židlochovicko, Jihlava, Třebíč, Znojmo a Žďár. 
Cena vodného a stočného je tvořena v jednotlivých svazcích, a v každém z těchto 
svazků je rozdílná. Působí zde mnoho různých vlivů. Různý zdroj vody, provoz, 
velikost a stáří čistíren atd.
 Vodárenská akciová společnost je pouze provozovatelem. Vlastníkem infra-
struktury jsou vždy jednotlivé svazky, které od Vodárenské akciové společnos-
ti dostávají nájemné, které jednotlivým svazkům slouží především k investicím 
a opravám majetku. Provozovatel vybírá od odběratelů vypočítané vodné a stoč-
né, ze kterého hradí kromě nájemného také provozní náklady, opravy a údržbu 
svého zařízení, likvidaci odpadu, platy zaměstnanců, DPH atd.
 Předpokládáme, že ve svazku Židlochovicko dojde v roce 2013 k výraznější-
mu navýšení ceny vodného vzhledem k napojení na Vírský oblastní vodovod, ale 
vzhledem k tomu, že je naše cena v celé oblasti druhá nejlevnější, měla by cena 
zůstat obvyklá.

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přísnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka 
Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost 
časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při ob-
jednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s po-
hřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb 
má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo denně:  Farní úřad Blučina, Komenského 20
      Tel. 547 235 385 
 

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby 
si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

12.5.2012 proběhne v obci Žabčice svoz nebezpečného odpadu

Jednotlivé zastávky při mobilním sběru:

07,00 – 07,30 - sběrný dvůr 

07,45 – 08,30 - u hřiště

08,45 – 09,30 - ulice Přísnotická (výjezd ze Žabčic, pravá strana) 

09,45 - 10,30 - ulice U Rybníka (za kapličkou)

10,45 - 11,30 - ulice Tichá (Malé Žabčice)

11,45 - 12,30 – ulice Zemědělská (před Domem s peč. službou)

Vodné a stočné

Zprávy obecního úřadu
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např. na koupi vozidla nebo že se stali účastníky dopravní nehody a potřebují pe-
níze na odtah a opravu vozidla. Dále uvedou, že hotovost si nemohou vyzvednout, 
proto pro peníze posílají známého, kterému mohou plně důvěřovat.
 Varujete občany a zároveň je upozorněte, aby ihned volali na bezplatnou tísňo-
vou linku policie 158 v případě, že je někdo takto bude kontaktovat.

 Za Vaši ochotu a spolupráci děkujeme

nprap. Petra Hrazdírová

 Dne 1.3.2012 se konalo v Dětské nemocnici v Brně slavnostní otevření nové 
části dětského rehabilitačního oddělení. Mezi pozvanými hosty byl i starosta Žab-
čic, pan Mgr. Vladimír Šmerda. Mohl se tak na vlastní oči přesvědčit, v jak příjem-
ném prostředí budou v příštích letech rehabilitovat dětští pacienti.
 Realizace celého projektu trvala přesně půl roku a stála více než 500 000 Kč. 
Projekt, stavební práce, vybavení počítačovou technikou a telefonní spojení hra-
dila nemocnice, ale 100 000 Kč na vybavení nových místností nábytkem a cvičeb-
ními pomůckami jsme získali od sponzorů. Jsem rád, že mezi ně patří už od roku 
2000 obec Žabčice.
 Výtěžek vánoční sbírky z konce minulého roku nám umožnil vybavit nově 
vzniklou cvičebnu pomůckami, které využijeme k rehabilitaci dětí s těžkými poru-
chami pohybového aparátu. Cílem léčby je nejen zlepšení sezení, stoje a chůze, ale 
také jemné motoriky, správného přijímání potravy a celkové pohybové koordina-
ce. O potřebnosti této činnosti svědčí stále plné objednací diáře našich fyziotera-
peutek.
 Milí žabčičtí přátelé, dovolte, abych vám poděkoval za štědrost, kterou tolik let 
podporujete naše oddělení a zlepšujete úděl nemocných dětí.

S úctou prim. MUDr. Radek Brauner
dětské rehabilitační oddělení

FN Brno – Dětská nemocnice

Pro srovnání uvádím cenu vodného a stočného v jednotlivých svazcích.

Ceny včetně DPH

     Vodné  Stočné           Cena celkem

Blansko  40,70  40,70  81,40

Ivančice  39,00  42,00  81,00

Šlapanicko  37,73  40,81  78,54

Tišnovsko  37,28  38,08  75,36

Židlochovicko  37,67  36,32  73,99

Jihlava,   45,35  30,70  76,05

Třebíč   45,84  33,06  78.90

Znojmo  40,60  31,37  71,97

Žďár    45,00  32,70  77,70

Mgr. Vladimír Šmerda
Předseda Svazku VaK Židlochovicko

Člen dozorčí rady VaS

Vážený pane starosto, vážená paní starostko,

 chtěli bychom Vás touto cestou požádat o zveřejnění následující výzvy. Žádá-
me Vás, abyste apelovali zejména na starší občany prostřednictvím Vašich míst-
ních rozhlasů, kabelové televize či zpravodajů. 

 V poslední době jsme byli upozorněni na nekalé praktiky, které pachatelé vyu-
žívají k vylákání hotovosti od starších občanů. 
Podvodníci telefonicky kontaktují seniory, kdy se při hovoru vydávají za rodinné 
příslušníky a snaží se od nich vylákat peníze. Nejčastěji uvádí, že potřebují peníze 

KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE
JIHOMORAVSKÉHO KRAJE

Žabčice podpořily vybudování nové části 
dětského rehabilitačního oddělení
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 Na gymnázium jsem se moc těšil. Už jen proto, že jsem doufal, že to bude jiné 
než na základní škole. Nezmýlil jsem se. Příprava nebyla vůbec těžká. Zakoupili jsme 
s maminkou testy, které jsem si vyzkoušel. Nebyly vůbec složité. Zkoušky dopadly 
úspěšně a byl jsem přijat. Vědomostí zde dostávám opravdu mnohem víc. Vše se 
učíme hodně důkladně. Paní učitelky a páni učitelé jsou příjemní. Chovají se k nám 
jako ke studentům střední školy. Také se mi líbí, že každý předmět má svou učebnu. 
Ta je vždy přizpůsobena a vybavena podle potřeb na výuku. Škola je malá, klidná 
a útulná. Vedení této školy je dobré. Absolvujeme různé výlety, které nám přinášejí 
spoustu dalších vědomostí. Doufám, že gymnázium zůstane zachováno a další děti 
se zde budou moci vzdělávat jako my.

Tomáš Křivánek
prima, Gymnázium Židlochovice

 Dny se nám pomalu prodlužují a příroda se pomalými krůčky probouzí ze 
zimního spánku. V těchto dnech se každý z nás snaží uklidit nepořádek na svých 
zahrádkách a polích. Nejjednodušší způsob, jak se zbavit loňského suchého bio 
odpadu, je ho přímo spálit. Ne vždy takový úklid může dopadnout dle vašich 
představ. Pokud je to možné, volte raději ekologičtější variantu jako kompostování 
nebo odvoz do bio kontejnerů k následné likvidaci.
 Pomineme-li nebezpečí vzniku požáru, je třeba uvědomit si, jakým způsobem 
ohrožuje tento způsob jarního úklidu přírodu. Velký žár, který při hoření trávy 
vzniká (až 800°C), může způsobit zničení většiny vývojových stádií hmyzu, smrt 
nebo popálení malých zvířat (např. ježků), kouřové zplodiny ohrožují i živočichy 
na stromech a keřích. Negativní dopad vypalování trav se týká také rostlinných 
společenstev a půdních mikroorganizmů (snížení druhové rozmanitosti společen-
stev rostlin). Někteří zahrádkáři se domnívají, že popel, který takto vznikne, je 
dobrým hnojivem. Popel je však velmi často rozfoukán větrem nebo jej splaví déšť, 
takže se potřebné živiny do půdy stejně nedostanou. Ve všech ohledech je lepším 
způsobem ponechání staré trávy, která se rozloží a živiny se pozvolna uvolňují, 
a navíc obohatí půdu o velmi důležitou organickou složku. Aby trávník dobře vy-
padal, je nejlepší trávu vyhrabat a zkompostovat. 

Očima čtenářů

Pálíme (ne)bezpečně?
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 Atmosféra u nás v MŠ je pohodová a přátelská. Děti se těší po prožitých Vá-
nocích na další radovánky – sněhu si sice letos asi neužijí, ale za to bruslení ano. 
Karnevalový rej masek ve středu 15.2.2012 se velice vydařil, 1.3.2012 nás čeká 
představení „Tetiny v ZOO“ v Lidovém domě, kam jsme pozvali i děti z mateřské 
školy v Přísnoticích a Unkovicích. Keramická a Velikonoční dílna pro děti s rodiči, 
vystoupení folklórně-tanečního kroužku v krojích při příležitosti Svátku matek 
v Lidovém domě, na výlet se chystáme 1.6.2012 do ZOO v Hodoníně.
 Samozřejmě nezapomínáme i na přípravu budoucích prvňáků do ZŠ formou 
ESS – edukativně stimulačních skupinách vedených školenými učitelkami MŠ 
v základní škole. Letos se přihlásilo 16 dětí, z toho 5 dětí z MŠ Přísnotice, které 
I. třídu zahájí v naší základní škole.
 Zápis dětí do MŠ na školní rok 2012/2013 proběhne ve středu 25.4.2012 od 
10:00-16:00 hodin v budově MŠ Žabčice.
 Rozloučení budoucích prvňáků z MŠ proběhne společně s rodiči 22.6.2012 
„Stopovanou na myslivnu“, zakončenou táborákem s opékáním špekáčků a paso-
váním nových školáků a spaním v MŠ bez rodičů, jen s pí. učitelkami. Děkujeme 
touto cestou mysliveckému sdružení za výbornou spolupráci a děkuji též všem 
zaměstnancům MŠ za jejich obětavou práci v této nelehké situaci „utahováni opas-
ků“ v době, kdy rodiče v rámci finančního zajištění rodiny se o své děti nemohou
postarat.
 Prázdninový provoz proběhne od 2.7.2012 – 20.7.2012, pak bude MŠ až do 
31.8.2012 uzavřena.

Za kolektiv MŠ
vedoucí učitelka Dana Mrázková

 Školní rok se nám pomalu překlenul do své druhé poloviny. Žáci dostali 31.led-
na svá pololetní vysvědčení a byli většinou velice úspěšní. Ze 112 žáků získalo vy-
znamenání 86 dětí, což je 77 %, 26 dětí prospělo. Doufám, že se žáci s přibývajícími 
venkovní teplotami v prospěchu a chování nezhorší.
 Zápis do ZŠ proběhl předposlední lednové pondělí. Celkem se dostavilo 31 
předškoláků, z toho 20 ze Žabčic, 9 z Přísnotic a 2 děti z Unkovic. Protože ještě 
nemáme ve škole všechny doložené odklady povinné školní docházky, nemůžeme 
přesně říct, kolik dětí opravdu do první třídy nastoupí.

 Pálení klestí nebo suché trávy na hromadách zakázané není, musíte však za-
jistit, aby se oheň nerozšířil a nevznikl požár. Odpovědnost za pálení nesete vy. 
Hasičský záchranný sbor kraje Vám pálení nepovoluje. Spalování hořlavých látek 
na volném prostranství včetně navrhovaných opatření jsou povinny právnické 
a podnikající fyzické osoby předem oznámit územně příslušnému hasičskému 
záchrannému sboru kraje, který může stanovit další podmínky pro tuto činnost, 
popřípadě takovou činnost zakázat. Oznámit spalování je možné pohodlně pro-
střednictvím internetu na http://paleni.firebrno.cz, nebo na telefonním čísle 
krajského operačního střediska hasičů 950 640 400. Pálení je pak evidováno na 
operačním středisku hasičů. Tato evidence slouží jen pro možnost ověření místa 
pálení s možným nahlášením požáru. Spalování hořlavých materiálů může být 
také upraveno vyhláškou vaší obce.
 Zákon o požární ochraně v § 5 odst. 2 zakazuje právnickým a podnikajícím 
fyzickým osobám vypalování porostu. Toto plošné vypalování škodí nejen život-
nímu prostředí, ale v některých případech končí nešťastně. Oheň se s ohledem 
na meteorologické podmínky může vymknout kontrole. Stáčí náhlý závan větrů 
a klidný oheň se může změnit v ničivý živel, nad kterým ztratíte kontrolu. Požár 
pak vezme vše, co mu stojí v cestě, ovocné stromy, zahradní chatku nebo dopravní 
prostředek. Stává se, že při těchto požárech dojde k poškození zdraví a vážným 
popáleninám. Především starší občané by neměli přeceňovat své síly a upustit od 
tohoto typu úklidu pozemku. Za vypalování hrozí viníkovi pokuta, která se může 
ve správním řízení vyšplhat až do výše 25 000,- Kč.
 K nejzávažnějším případům v regionu došlo v loňském roce dne 13.3.2011, 
kde mezi obcemi Těšany a Borkovany likvidovali hasiči rozsáhlý požár trávy a ná-
letových porostů. Požár zasáhl plochu 16 hektarů a likvidovalo jej 6 jednotek ha-
sičů. Další závažná událost se stala 23.3.2011, kdy došlo k rozsáhlému požárů na 
kopci Výhon u Židlochovic. Obvod požáru dosahoval v době likvidace 1,6 kilo-
metru! Oheň poškodil jednu zahradní chatku. U požáru zasahovalo 11 jednotek 
profesionálních a dobrovolných hasičů včetně vrtulníků se závěsným vakem na 
vodu.

npor. Ing. Bronislav Kocman
Požární stanice Židlochovice

Hasičský záchranný sbor Jihomoravského kraje

Mateřská škola

Základní škola
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Kroužek –Angličtina pro nejmladší žáky
 Kroužek je určen žákům 1. a 2. třídy, kteří mají chuť se naučit hravou formou 
pár anglických písniček, básniček, her, ale i frází potřebných pro komunikaci např. 
s novým kamarádem. Žáci 1. třídy se setkávají ve středu hned po vyučování, tj. od 
11. 50 - 12. 20 hodin v počtu 22. Dětí ze 2. třídy je 18 a mají kroužek ve středu po 
obědě od 13, 00 – 13, 45 hodin. Velkou výhodu mají děti navštěvující kroužek ve 
3. třídě, kdy je anglický jazyk zaveden jako povinný předmět. Vědí, že angličtina je 
zábavná a že se nového předmětu nemusejí bát.

Mgr. Markéta Uhlířová

Taneční kroužek
 Na naší škole již druhým rokem pracuje taneční kroužek, který se zaměřuje na 
rytmicko – pohybovou průpravu svých členů v latinsko – amerických a standart-
ních tancích. Kroužek navštěvují děti ve věku od 9 do 11 let. Pravidelné tréninky 
podněcují u dětí kladný vztah k pohybu a zároveň učí děti zodpovědnému přístu-
pu k činnosti. Při nácviku tanečních prvků se musí spoléhat jeden na druhého, 
a tak nenásilně mezi členy vznikají pěkné kamarádské vztahy. V březnu se členové 
tanečního kroužku zúčastní soutěže hasičských sborů Fire Dance 2012, a proto 
s veškerým úsilím pečlivě připravují svůj program. Zdokonalují se v přípravě ta-
nečních kroků v rytmu jivu. V tomto školním roce dojde ještě k další prezenta-
ci činnosti kroužku v programu ke Dni matek. Všechny členy kroužku srdečné 
potěší, když jejich vystoupení budou podpořena hojnou účastí všech, kteří rádi 
povzbudí své ratolesti v této zájmové činnosti.

Mgr. Martina Mašterová

Dyslektický kroužek
 Naše škola zajišťuje dyslektický kroužek žákům se specifickými poruchami
učení i těm, kteří jsou v procesu učení zohledňováni. Vedoucí kroužku většinou 
pracuje s dítětem samotným, popř. malou skupinkou žáků. Učitel se tak může dě-
tem opravdu individuálně věnovat a společně tak dosáhnout úspěchu při „boji“ 
s písmenky. Velmi důležitá je však domácí příprava a vzájemná spolupráce ro-
dičů a školy. Chce to jen chuť pracovat a trpělivost, neboť pokroky se dostavují 
později.

Mgr. Michaela Kouřilová

ZÁJMOVÉ KROUŽKY při Základní škole Žabčice

Kroužek keramiky
 Keramický kroužek je mezi dětmi velmi oblíbený a svědčí o tom nemalý zájem 
dětí. Vzhledem k tomu, že zájem o tvoření z hlíny byl skutečně velký, probíhá ke-
ramické tvoření hned v několika kroužcích, s nejmladšími dětmi z první, druhé 
a třetí třídy pracuje Lenka Skúpá a starším dětem se věnuje Beata Forbergerová. 
Děti z první třídy mívají kroužek vždy v úterý a to od dvou do tří hodin a po 
nich od tří do čtyř hodin chodí tvořit druháci. Ve středu mívají kroužek starší děti 
a čtvrtek mezi třetí a čtvrtou hodinou je určen dětem ze třetí třídy. Kroužek tak 
bylo umožněno navštěvovat více než čtyřiceti dětem s možností výměny o polo-
letí, ale bohužel kapacita dílny neumožnila, aby si letos práci s hlínou vyzkoušeli 
všichni, kdo se přihlásili. Nicméně dětem, na které se nedostalo, bude dána před-
nost v prvním pololetí příštího roku a dozajista o nic nepřijdou.
 Ve školní keramické dílně mají děti možnost poznat základy práce s hlínou, 
naučit se základní techniky zpracování hlíny, možnosti glazovaní a další techniky 
zdobení a finálních úprav svých výrobků. Keramický kroužek patří mezi kroužky,
které si děti platí a díky tomu si můžeme dovolit pracovat s různými typy hlíny, 
s pestrou škálou barevných glazur, engob a s pomůckami pro práci s hlínou urče-
nými. Chtěla bych tímto pochválit všechny děti, které kroužek navštěvovaly první 
pololetí. Práce s nimi byla úžasná a doufám, že jim jejich výrobky dělají radost 
a zároveň přeji hodně těšení se na keramiku v druhém pololetí.

Lenka Skúpá, DiS., Mgr. Beata Forbergerová

Kroužek aerobiku
 Ten, kdo má rád hudbu, pohyb a tanec, ten si určitě přijde na své v kroužku 
aerobiku!
 V 1. pololetí jej navštěvovalo přes 30 děvčat. Děvčata cvičí nejen klasický ae-
robik, ale trénují také další druhy cvičení a tance. Vyzkoušely si například zumbu, 
orientální tance a také nacvičují vždy nejméně jednu cheerleaders – choreografii
s třásněmi. Každý rok si chystají program nejen na vánoční vystoupení školy, ale 
také na květnový Den matek.
 V loňském roce se také předvedly na soutěži hasičské mládeže Fire dance 
v Žabčicích. I letos už pilně nacvičují. 
 Do kroužku chodí děvčata od první do páté třídy, a přestože dostávají někdy 
„pořádně zabrat“, na aerobik se stále těší! Vždyť hudba, pohyb a tanec k životu 
patří, ne?

Mgr. Hana Flajšingerová
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V tomto turnaji jsme skončili na 3. místě za prvními Velkými Němčicemi, druhý-
mi Hrušovany u Brna. Za námi byla ještě družstva Vranovic a Pohořelic.
 V měsíci dubnu nás čekají turnaje Mc´Donalds 2012. Naše škola organizuje jak 
dvě okrsková kola, tak i dvě okresní kola v Žabčicích.
Pavel Procházka

Vybíjená
 23.2.2012 se žáci naší školy zúčastnili turnaje ve vybíjené pořádaného ZŠ Hru-
šovany u Brna. Turnaji předcházel asi dvouměsíční trénink jak házet a chytat míč. 
Nakonec bylo z 5. a 4. třídy vybráno 12 dětí, které vypadaly „sportovně k světu“. 
Turnaje se zúčastnilo 6 základních škol, které byly rozděleny do dvou skupin. Naše 
základní škola ve své skupině vyhrála. Ve finále ale na Hrušovany už neměla.
 Pořadí: 1. Hrušovany, 2. Žabčice, 3. Rajhrad, 4. Židlochovice, 5. Vranovice,
    6. Modřice

Pavel Procházka

Školní družina
 Po vyučování mohou děti navštěvovat školní družinu, která jim nabízí mož-
nost relaxace, pohybu, zábavy i kamarádství. V letošním školním roce chodí do 
družiny 30 dětí z první a druhé třídy. K jejich nejoblíbenějším činnostem patří 
kreslení, malování a také stavění z lega a dalších stavebnic. Neméně oblíbené jsou 
nejrůznější pohybové aktivity a hry, ať už ve třídě, na zahradě nebo v hale. Při 
hezkém počasí chodíme také na procházky a do parku, kde si děti hrají na průlez-
kách nebo se jim hračkami stávají různé přírodniny. V zimě využíváme možnosti 
blízkého kluziště, kam chodíme bruslit.
 Děti mají také možnost vyzkoušet si svou zručnost a pečlivost při zhotovování 
nejrůznějších výrobků. Tu předvedli např. při výrobě loutek do loutkového divadla 
nebo při modelování z fimo hmoty.

Mgr. Sylva Petrová

 Většina žáků navštěvuje minimálně jeden zájmový útvar. Myslím, že je to uži-
tečné naplnění volného času. 
 Na závěr přeji dětem a zaměstnancům pohodové 2. pololetí tohoto školního 
roku a nám všem hodně jarního sluníčka.

Mgr. Kateřina Svobodová, ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Sportovní kroužek
 Je určen všem žákům školy a navázal na kroužek volejbalu z loňské roku. Vede 
jej trenérka ze SVČ Pohořelice paní Simona Zapletalová.

Kroužek logopedie
 Vede paní učitelka Forbergerová a je určen k individuální nápravě řečových 
vad.

Počítačový kroužek
 V tomto školním roce je počítačový kroužek mezi žáky velmi populární. Do 
kroužku se přihlásilo 22 děti. Výuka probíhá na moderních počítačích s nejaktu-
álnějším softwarem. V kroužku se vyučuje základní počítačová gramotnost, jako
práce s internetem, základní funkce sady Microsoft Office 2007, a také si žáci ob-
čas mohou zahrát některé internetové hry. Pro žáky je také organizován jednou 
ročně turnaj v on-line hrách. 
 PC kurz pro dospělé navštěvuje pravidelně 6 zájemců. V tomto kurzu se zá-
jemci naučí základní ovládání PC a práci s internetem, práci se sadou Microsoft
Office 2007.
 Tento rok byly zprovozněny webové stránky PC kroužku/PC kurzu, na kterých 
najdete základní informace. Jsou zde pro žáky také vytvořené sekce s úkoly a vý-
sledky testů. Webová adresa je http://pckrouzekzabcice.unas.cz/

Bc.Lukáš Maňák

Fotbalový kroužek
 Je rozdělen do tří skupin podle věku a vždy trénuje 1x týdně v naší sportovní 
hale.
 Do první skupiny patří děti z mateřské školy. Zde je účast 4-7 dětí. Kolísavost 
účasti je připsána především nemocnosti dětí. Do druhé skupiny patří žáci první 
až třetí třídy, tzn. mladší přípravka. Zde je účast mezi 6-10 dětmi. Tady se projevu-
je velký rozdíl v přístupu k tréninku a šikovností některých dětí s míčem. Tyto děti 
se v zimních měsících zapojily do ZHL Žabčice 2011-2012, kterou pořádal Sokol 
Žabčice v naší hale. I zde je vidět odlišný přístup k zápasům. Při plné sestavě jsou 
schopni hrát s těmi nejlepšími vyrovnané utkání.
 Ve třetí skupině jsou žáci 4. a 5. třídy. Tady je účast mezi 6-12 chlapci. Jejich 
přístup k tréninku lze hodnotit jako střídavě oblačno. Tato skupina se na pod-
zim zúčastnila 6. ročníku fotbalového turnaje pořádaného naší základní školou. 
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Vážení spoluobčané, 
dovolte mi seznámit Vás s činností naší organizace od vydání minulého Občasní-
ku. 
 Nejdříve bych pohovořil o nesportovní činnosti, což byly akce, které jsme 
organizovali i pro ostatní spoluobčany Žabčic a přilehlých obcí. Jednalo se pře-
devším o Štěpánskou zábavu, která se uskutečnila 25. prosince a k tanci hrá-
la skupina Karla Pešla. Této zábavy se zúčastnilo 180 osob. Další naší akcí byl 
Sportovní ples, na který jste se mohli přijít pobavit 28. ledna se skupinou RH 
Faktor z Hustopečí. Tentokrát se zúčastnilo pouze 130 osob, to bylo o 50 osob 
méně než v minulém roce. Sportovní ples byl podle mého názoru zabezpečen 
na velice dobré úrovni, k čemuž přispělo i předtančení skupinou Move Around 
z Hustopečí. Vzhledem k tomu, že o zábavy je čím dál menší zájem, tak budeme 
pravděpodobně v příštím roce organizovat jenom jednu z těchto dvou společen-
ských akcí. Přesto bych chtěl všem, co se zúčastnili jednotlivých zábav, poděkovat 
za podporu sportu. Současně bych Vás rád všechny pozval na Vavřinecké hody, 
které se budou konat v sobotu 11. srpna 2012. K tanci bude hrát skupina Fantazie 
z Moravského Krumlova.
 Dále byly v nedávné minulosti organizovány sportovní akce jako zimní turnaj 
mužů, halový turnaj mladších žáků, starší přípravky a mladší přípravky. Z tohoto 
výčtu je vidět, že v obci je mnoho možností pro sportovní vyžití. To přináší mož-
nost rodičům zhlédnout své děti všech věkových kategorií při kopané. Největší 
zásluhu na pořádání všech turnajů má pan Procházka Pavel, kterému napomáhali 
jednotliví trenéři jako páni Olejník Jan, Veteška Ladislav a dále někteří rodiče jako 
páni Novák Marek, Vit Michal, Černý Kamil a někteří další. 
 Největší a nejrozsáhlejší akcí tohoto období je zimní turnaj mužů, kterého se 
účastní celkem 8 družstev - Sokol Žabčice, Pojihlavan Kupařovice, MFK Modřice 
„A“, Sokol Popice, Sokol Strachotín, Sokol Brumovice, FC Rakšice a FC Židlo-
chovice. Turnaj měl začít 5. února, ale vzhledem k vysokým mrazům byl začátek 
turnaje o týden posunut. Tím se posunul i termín ukončení na 25. března, kdy 
proběhne vyhodnocení a předáním cen. Celkem bude odehráno 28 zápasů, které 
se hrají vždy v neděli čtyřmi zápasy od 9 hodin do 18 hodin. Na všechna utkání 
jsou delegováni rozhodčí z Fotbalového svazu Brno – venkov. Ke zlepšení pro-
středí a přehlednosti průběhu fotbalových zápasů máme k dispozici elektrickou 
výsledkovou tabuli. Organizaci celého turnaje má na starosti pan Furch. Vlastní 
turnaj zabezpečuje správce turnaje pan Šmerda Vít, kterému bych chtěl touto ces-
tou za odvedenou práci poděkovat. 

Sokol Žabčice
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Kameníka. V současné době je ještě zraněný Lukáš Pokorný. Na základě rozhovoru 
s ním předpokládám, že do začátku jarní sezóny by mohl postupně naskočit.
 U mužstva pokračují jako trenér pan Strnad Jiří a vedoucí mužstva pan Dou-
povec Ladislav.

Furch Jan

Družstvo dorostu
 Mužstvo dorostu bohužel skončilo po podzimní části na posledním místě s je-
diným bodem. Myslím si, že v družstvu jsou velice šikovní hráči, kteří mají zájem 
a chodí pravidelně na tréninky a na zápasy. Potom jsou ale i takoví, kteří chodí na 
zápasy jenom, když mají náladu. Potom se také stalo, že jeli na zápas v menším po-
čtu než je jedenáct. Samozřejmě s tím souvisí i výsledky. V podzimní části soutěže 
k nám přestoupil pan David Mahovský z SK Vojkovice. Dále tady byl na hostování 
pan Dominik Hodač z SK Vojkovice, který tady skončil, protože se odstěhoval. Na 
půlroční hostování tady byl pan Lukáš Dvořáček z SK Vranovice. Toto hostování 
bylo přetaveno v přestup.
 Další pozitivní a pro kluky povzbuzující element by měl být příchod pana To-
máše Jeřábka na trenérskou lavičku. Uvidíme přes zimu, jestli se účast a zájem 
kluků zvýší. Touto cestou bych chtěl vyzvat hráče ročníku 1997 a hráče nejstaršího 
ročníku dané věkové kategorie, aby se zapojili do jarní části sezóny. Bylo by velice 
špatné, kdyby se nenašlo jedenáct hráčů, abychom soutěž se ctí odehráli. 
 Výsledková tabulka po podzimní části 2011:

Nejlepší střelci jsou: Topor Lukáš 4, Hodač Dominik a Rodinger Martin 2.

Furch Jan

 Na webových stránkách www.sokolzabcice.cz najdete rozlosování a výsledky 
všech zimních halových turnajů, které pořádáme.

Furch Jan

ODDÍL KOPANÉ

Pro fotbalový ročník 2011-12 byla přihlášena družstva mužů, dorostu a mladších 
žáků. Je veliká škoda, že nebyl dostatek dětí pro starší přípravku, protože tam jsou 
určitě šikovní a fotbalu chtiví hráči, kteří tímto trpí a nemohou hrát soutěžní utká-
ní. Doufám, že pro příští rok se najdou vhodní zájemci a budeme mít přihlášeny 
čtyři věkové kategorie, což by odpovídalo velikosti obce. Tady bych chtěl apelovat 
i na rodiče, aby kluky přivedli na hřiště.

Družstvo dospělých
Po polovině sezóny je na 6. místě s 20 body a skóre 29 : 28 viz následující tabulka.

Nejlepší střelci: Saitl Marek 7, Saitl Martin 6 a Furch Jan 5.
 Během podzimu k nám přestoupil pan Petr Vacek z SK Vojkovice. Dále tady byli 
na půlročním hostování páni Josef Haris z SK Vojkovice a Michal Kameník s Tomá-
šem Pecníkem z Jiskry Hrušovany. V průběhu zimy se nám podařilo získat na přestup 
pana Tomáše Pecníka z Jiskry Hrušovany a na další půlroční hostování pana Michala 
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 Díky dobrému přístupu z vedení Sokola jsme opět mohli celou zimu jednou 
týdně trénovat v hale a kluky odměnit i malými dárky na konci přípravy za vzorný 
přístup. Na některé tréninky přišlo až 18 kluků, takže práce to určitě nebyla snad-
ná… . Takže pokud klukům nadšení a zapálení pro fotbal vydrží, budeme jen 
rádi. Od druhé půlky března snad už budeme trénovat opět venku každou středu 
a pátek. Samozřejmě rádi přivítáme i další zájemce.

Jan Olejník a Ladislav Veteška, trenéři

Družstvo starší a mladší přípravky

 Do soutěžního ročníku 2011/12 nebylo přihlášeno ani jedno družstvo pří-
pravek. Důvodem nepřihlášení byl malý počet hráčů a potažmo absence trenérů. 
Nakonec v podzimní části kluci starší přípravky trénovali s mladšími žáky, což 
vedlo k tomu, že část kluků toho nechala. Dětem starší přípravky jsem na podzim 
zorganizoval několik přátelských zápasů.
 V zimním období Sokol Žabčice připravil dva halové turnaje pro družstvo 
mladší a starší přípravky. Každého turnaje se zúčastnilo po 10 družstvech.

Družstvo mladších žáků
 Nejprve pár slov k výsledkům. Po podzimní části Okresního přeboru skupiny 
A se umístili na pátém místě viz. tabulka.

Nejlepší střelci jsou: Ludín Lukáš 7, Novák Radim 5, Černý Kamil a Křivánek 2. 
 Oproti minulé sezóně jsou tyto výsledky horší, ale vhledem k tomu, že hrajeme 
prakticky se stejným kádrem proti starším klukům, měli bychom poctivou práci 
na tréninku a v zápasech poznat hlavně v příští sezóně. Letošní zimní liga byla 
opět bohatá na účast, kluci skončili tentokrát na sedmém místě z osmi družstev.
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Nejlepší střelec turnaje byl Kamil Černý s 31 brankami.

Na závěr příspěvku bych chtěl poděkovat sponzorům, kteří se podíleli na zabezpe-
čení turnaje – Prokeš Jaroslav – masna Žabčice, Coufalík Jaroslav - autodoprava, 
Malý Vladimír – restaurace Sport a vyjmenovaným rodičům Ludínu Tomášovi, 
Olejníku Janovi a Večeřovi T. Dále bych chtěl poděkovat rodičům, kteří se podíleli 
na organizaci turnaje – Nováku Markovi, Nováku Dušanovi, Vitu Michalovi, Čer-
nému Kamilovi a v neposlední řadě naším rozhodčím pánům Rodingeru Hynkovi 
a Coufalíkovi Jiřímu.
 Závěrem bych chtěl vyjádřit názor, že tyto úspěšné akce prokázaly platnost pra-
vidla, že malé děti si rády hrají a pokud mají dobré vedení, tak dokáží již v tomto 
věku předvést úžasné výkony. Je smutné, že přes velké sportovní zázemí se nenajde 
nikdo z rodičů, kteří by se chtěli věnovat svým vlastním dětem.

Procházka Pavel

 Na závěr bychom chtěli požádat všechny děti, aby neničily zařízení, které se 
nachází v areálu fotbalového hřiště. Jedná se především o lezení na ploty a ochran-
né sítě, které jsou za brankami. Kromě toho, že tyto sítě trhají, tak hrozí i pád 

Starší přípravka odehrála turnaj během měsíců listopad a prosinec. Samotný tur-
naj odehrálo naše družstvo s minimálním počtem hráčů. I přes tento handicap 
jsme s velkou bojovností nakonec získali 3. místo, což je velký úspěch v takové 
konkurenci, jaká byla přítomna na turnaji. Níže je prezentována výsledná tabulka 
halového turnaje.

Mladší přípravka sehrála turnaj na konci roku 2011 a v průběhu měsíce leden 
a únor 2012. Odehráli jsme 18 zápasů. Tak jako u starší přípravky nám chyběli 
hráči na utkání. Pravidelně chodilo 5 až 6 hráčů, což je velice málo. Když byla 
přítomna nejsilnější sestava, tak kluci byli schopni porážet silnější a početnější 
protivníky. I přes uvedený handicap jsme skončili na velice pěkném třetím místě, 
viz. následující tabulka.
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z výšky a následné zranění. Touto formou bychom chtěli požádat i rodiče, aby 
dětem domluvili. My necháváme areál otevřený, aby děti mohly i mimo tréninky 
hrát fotbal na umělé trávě.
 Dále bychom chtěli požádat teenagery, aby nechodili v odpoledních a nočních 
hodinách dělat nepořádek pod přístřešek, který je u kabin. Zde ničí lavice, stoly 
a jiné zařízení. Dále zde zanechávají ohromný nepořádek, nedopalky cigaret atd. 
V této době zatím jména nechceme zveřejňovat, ale příště bychom je museli zve-
řejnit. 

Výbor Sokola

 Veškeré informace o dění v Sokolu získáte na naších webových stránkách
www.sokolzabcice.cz, kde najdete historii sokolu, rozlosování jednotlivých druž-
stev, výsledky a další důležité informace. 
 Závěrem bych chtěl jménem výboru poděkovat našim sponzorům (ASA, Grat-
cl Zdeněk, Zoblivý Vladimír, Olejník Jan, Veteška Ladislav, Malý Vladimír, Škol-
ní statek Žabčice a dalším) a hlavně obecnímu zastupitelstvu za podporu sportu 
a rozvoje mládeže v naší obci.

Starosta Sokola
doc. Ing. Jan Furch, Ph.D

 V měsíci prosinci ukončilo loveckou sezónu a už se jenom věnovalo péči o zvěř 
a myslivecká zařízení. Doufáme, že letošní kruté mrazy bez sněhu nenapáchaly na 
zvěři nějaké velké škody, protože jinak byla celá zima pro zvěř celkem příznivá. 
 Patříte-li k milovníkům zabíjačkových pochoutek, tak si určitě vzpomenete na 
„Ladovské vepřové hody“, které myslivci pomáhali ve spolupráci s Obcí organizo-
vat. Doufáme, že vše to úsilí za to stálo.
 Jako každý rok jsme pro veřejnost organizovali Myslivecký ples a myslíme si, že 
na to, jaké byly problémy s kapelou, se také povedl. (kapela, která byla domluvena 
rok, nám totiž den před plesem odřekla kvůli nemoci).
 Dále naše organizace pomohla Obci s výřezem a spálením klestu na žabčickém 
mostu, z důvodu jeho plánované rekonstrukce.

 Píši svoji zprávu, dívám se z okna, kde krásně svítí sluníčko. Ejhle, zrovna pro-
letělo hejno špačků a za nimi hejno čejek chocholatých. Už i ptáci se vracejí z tep-
lých krajů. Takže jaro už je v počátku a já doufám, že tento rok bude pro všechny 
stejně úspěšný jako ten loňský.

 Úlovky MS Žabčice-Unkovice za rok 2011:

 bažant královský       2 ks
 zajíc   410 ks
 bažant             1 050 ks 
 srnčí     34 ks
 holub     25 ks
 kachna     39 ks
 liška     10 ks
 kuna       7 ks
 jezevec       2 ks

Za MS Ludín Petr ml.
předseda

 Letošní rok je pro naše hasiče především ve znaku příprav výběrového řízení 
na novou cisternu a její vlastní realizace. V průběhu loňského a na začátku letoš-
ního roku nás navštívila většina výrobců hasičské techniky jak z České republiky, 
tak i ze zahraničí. Jednoho zahraničního výrobce odradila již cena, kterou je Obec 
ochotna investovat a pravděpodobně se výběrového řízení nezúčastní, ostatní zjiš-
ťovali, co od nové cisterny očekáváme. 
 Naši hasiči se touto otázkou zabývali prakticky celý loňský rok. Snahou bylo 
postavit vozidlo na míru potřebám naší obce s ohledem na budoucí vývoj v po-
žární ochraně a zařazení naší jednotky do integrovaného záchranného systému. 
Za tu dobu jsme viděli bezpočet cisteren, dobrých i těch špatných. Z každé jsme 
se snažili využít to pozitivní a toto řešení použít i u našeho vozidla. Na technické 
specifikaci pracovala řada členů od nejmladších až po veterány, od těch, co se živí
hasičským řemeslem přes strojaře, elektrikáře a další. Jistě i to je zárukou, že vozi-
dlo bylo dobře navrženo a bude řadu let sloužit k plné spokojenosti našich spolu-
občanů. Mimo jiné bude ve vozidle instalováno zařízení, které je schopno používat 
moderní hasiva. Ta dále snižují spotřebu vody a tím snižují druhotné škody na 
nemovitosti, což jistě ocení zejména ti, kterým hoří třeba podkroví.

Myslivecké sdružení
Žabčice-Unkovice

Hasiči
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 V současné době jsme ukončili práci na technické specifikaci, kterou nám již 
schválilo generální ředitelství HZS a následovat bude výběrové řízení. Po ukonče-
ní výběrového řízení však ještě není vyhráno.
 Často se děje, že ti co výběrové řízení prohrají, ho napadnou a žádají změnit 
parametry tak, aby i oni byli schopni konkurovat vítězi, místo aby se snažili po-
stavit vozidlo lepší. Smutné je, že jejich odvolání je často úspěšné. Technické para-
metry, které jsou pro výrobce závazné, často nedodrží a staví Obec do pozice „buď 
odebereš vozidlo, nebo ti propadne dotace od státu a kraje“, tedy 2 mil. Kč. Zatím 
všichni, které to potkalo, odebrali vozidlo, i když zadání nesplnilo. Doufejme tedy, 
že se naší obci podaří získat takový vůz, který potřebuje a ne takový, které potře-
buje některá firma naší obci prodat.
 Co se týče výjezdů, minulý rok naši hasiči vyjeli celkem k čtrnácti událostem, 
z toho bylo osm požárů. Ve srovnání s rokem 2010 je to nárůst o čtyři výjezdy.
 Od vydání posledního Občasníku byl největším požárem požár průmyslové 
haly v Pohořelicích. Požár vznikl při dostavbě haly k provozu lisování a svařování 
ocelových dílů pro automobilový průmysl. Jeho příčinou byla nedbalost při mani-
pulaci s otevřeným ohněm. Ten zachvátil izolační lepenku a rozšířil se na další část 
izolace a konstrukce střechy. Způsobená škoda převyšuje milion korun. Při zásahu 
jsme nejprve museli vypnout elektrický proud a přívod plynu do budovy. Poté 
jsme stavěli hadicové vedení na střechu budovy a prováděli jsme její hašení. Část 
jednotky vybudoval a obsluhoval čerpací stanoviště u požární nádrže, abychom 
mohli doplňovat zasahující cisterny vodou. Zásahu se zúčastnilo devět hasičských 
jednotek, z toho šest dobrovolných. Při požáru nebyl nikdo zraněn.
 Z technické pomoci můžeme jmenovat odčerpávání vody ze sklepních prostor 
v areálu bývalého ZZN v Židlochovicích. Voda tam natekla z prasklého vodovod-
ního řádu. Bylo jí tam úctyhodné množství, přes 250 m³. Ve spolupráci s dobro-
volnými hasiči ze Židlochovic jsme čerpali vodu více než čtyři hodiny. 
 Do začátku letošního března jsme zasahovali již u šesti mimořádných událostí, 
z toho u tří požárů.
 Měsíc březen je také tradičně měsícem školení pro velitele jednotek, velite-
le družstev a pro strojníky, které organizuje HZS. Školení se koná podle zákona 
133/85 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Je povinné a každých pět let probíhá pře-
zkoušení. Letošní rok čeká takové přezkoušení dva naše členy. V jarních měsících 
probíhá také školení pro držitele oprávnění pro práci s motorovou pilou. Zbytek 
jednotky je potom školen v průběhu celého roku jejím velitelem. Například v loň-
ském roce se podařilo pro naši jednotku zajistit výcvikové středisko v Brně Líšni. 
Zde trénují a prověřují své schopnosti profesionální hasiči. Naši členové tak měli 
možnost vyzkoušet si své síly a nutno dodat, že jej zvládli všichni bez vážnějších 
problémů.

 Naši mladí hasiči také nezahálí. Na sklonku loňského roku se zúčastnili ně-
kolika soutěží. V říjnu to byl branný závod mladých hasičů v Zastávce. Na trati 
dlouhé cca 3 km byla rozmístěna stanoviště, na kterých děti plnily různé úkoly. 
Odpovídaly na otázky ze zdravovědy, ošetřovaly „poranění“, střílely ze vzduchov-
ky, poznávaly hasičské nářadí a spoustu dalších. Nejlépe se umístila trojice starších 
žákyň Klára Slanařová, Petra Valášková a Lucie Štěpánková, které získaly 4. místo 
ve své kategorii. Na začátku prosince se naše děti vypravily na netradiční halovou 
soutěž Soptík, opět do Zastávky. Náš sbor nejlépe reprezentovali sourozenci Slana-
řovi. Rok 2011 završila účast na soutěži v uzlování v Hrušovanech u Brna. Nejlépe 
si vedlo družstvo starších žákyň ve složení Alice Dvořáková, Monika Kertészová, 
Petra Valášková, Klára Slanařová. Ve velké konkurenci vybojovaly 4. místo. Jakmi-
le se přehouply Vánoce a Nový rok, pustily se děti s velkým nadšením do přípravy 
na taneční soutěž Fire Dance 2012. Letošními disciplínami jsou valčík, charleston 
a jako vždy volný tanec. Soutěž se bude konat 31. března v Lidovém domě v Žab-
čicích. Slavnostní zahájení proběhne ve 13 hod. Od dubna začnou mladí hasiči 
s tréninkem na soutěže v požárním sportu. První kolo závodů se koná 5. 5. v Sy-
rovicích. Dospělí už připravují další akce pro děti. Nejdříve to bude Dětský den na 
začátku června. Poté už soustředí síly na přípravu letního tábora. Oficiální název 
ještě není zveřejněn, ale na veřejnost již prosáklo, že se „poletí na Havaj“. 
 Na závěr bychom chtěli poděkovat všem partnerům, kteří nám během roku 
pomohli realizovat naše plány tím, že nám poskytli věcné ceny nebo finanční pří-
spěvek. Proti loňskému roku je jich o trochu méně, přesto jsme vděčni za každou 
podporu.
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 V roce 2011 zahájil Šatavan vystoupením na 47. výstavě vín v Žabčicích 
a 4. března 2011 spolu s Cimbálovou muzikou Líšňáci účinkoval v pořadu Pose-
zení u cimbálu v Dělnickém domě v Brně–Líšni. Další činností byly každý týden 
zkoušky a nácvik nových písniček. V této době byl navázán kontakt s panem Ze-
manem ze Soundatelieru v Brně ohledně natočení CD a byli osloveni přátelé mo-
ravských písniček o finanční příspěvek na jeho vydání .
 Další činností sboru bylo vystoupení 1. května v Hrušovanech a 12. května pro 
důchodce v Žabčicích. 20. května se Šatavan zúčastnil otvírání cyklistické stezky 
Brno – Vídeň a Dne otevřených dveří nového koupaliště v Žabčicích spolu s Cim-
bálovou muzikou Majerán .
 Díky finanční podpoře přátel mužáků proběhlo od 23. do 25. května v Lido-
vém domě natáčení písniček na CD panem Zemanem ze Soundatelieru. Na pozvá-
ní z Velkých Němčic sbor zazpíval 4. června na slavnostech „Kvetoucími vinohra-
dy“. V sobotu 16. července Šatavan vystupoval na 5. ročníku přehlídky ženských 
a mužských sborů v Pohořelicích, za účasti souborů z Moravské Nové Vsi, Vlkoše, 
Tvrdonic, Březí, Ladné, Pohořelic a Šatavanu. Počasí se vydařilo a návštěvníci byli 
spokojeni. V červenci dovršil náš sbor 5. rok své činnosti.
 Začátkem srpna se zástupci sboru sešli s panem Zemanem a panem Tomášem 
Knechtem na korekturách nahrávek. Součástí CD jsou Líšňáci a Martin Zeman, 
kteří některé z písniček podehrávají. Grafiku na obal CD vyhotovil pan Jiří Svobo-
da. Další vystoupení bylo 14. srpna na hodech v Žabčicích za sokolovnou a spolu 
s Líšňáky před Restaurací u Ducháčka.
 V pátek 19. srpna bylo stavění máje v Hrušovanech, kde mimo nás vystupovala 
cimbálovka Primáš z Boleradic. Dne 11. září jsme byli pozváni na Vinobraní do 
Nosislavi. Také zde zpíval nově založený sbor Švarcavan z Nosislavi a cimbálová 
muzika Ponava pod vedením Iva Farkaše. Na pozvání Lanštorfčanů jsme se v so-
botu 17. září zúčastnili předhodového zpívání v Ladné za účasti místních mužáků, 
cimbálové muziky Jožky Severina, mužáků ze Šardic a folklorního kroužku Pohá-
rek z Týnce. 
 Jako každým rokem jsme zpívali na Václavských hodech v Přísnoticích, které 
se konaly 25. září 2011.
 Na pozvání cimbálové muziky Líšňáci jsme vystoupili 4. listopadu v Brně – 
Líšni v pořadu Posezení u cimbálu .
  3. Svatomartinské zpívání, které se konalo v sobotu 12. listopadu 2011 za účas-
ti ženského sboru z Moravské Nové Vsi, Mužského sboru z Kostic a Tvrdonic, 
Mužáků z Pohořelic, Mužského sboru Zvonica z Chrlic a místního Šatavanu bylo 

Mužácký sbor Šatavan Žabčice
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vyvrcholením naší celoroční práce. Pořad provázela Petra Polzerová. Součástí po-
řadu byl křest našeho nově vydaného CD. Kmotrou byla starostka z Přísnotic paní 
JUDr. Pavelková. V následujícím týdnu projevil o naše CD zájem Český rozhlas 
Brno a Rádio Proglas. V obou rozhlasových stanicích byly půlhodinové relace 
s našimi písničkami.
 V čase předvánočním jsme se přeorientovali na koledy, neboť nás čekal nároč-
ný program v době adventu. V sobotu 26. listopadu a v neděli 27. listopadu jsme 
se zúčastnili Rozsvěcování vánočního stromu v Přísnoticích a Žabčicích. V nedě-
li 4. prosince jsme účinkovali spolu s dětmi z Nosislavi a Švarcavanem na před-
vánoční besídce v Nosislavi. 11. prosince sbor zazpíval koledy na předvánočním 
koncertě v kostele v Unkovicích. Tradičně se zúčastňujeme posezení bývalých za-
městnanců Kovolitu v Modřicích, konaného 13. prosince. Naopak netradičně jsme 
dostali pozvání do Kostic. Ve zdejší sokolovně bylo předvánoční zpívání za účasti 
ženských a mužských sborů Kostic a Tvrdonic a Šatavanu.
 Na závěr roku jsme tradičně zazpívali na 8. ročníku svěcení vína v Přísnoti-
cích. 
 25. února 2012 jsme se zúčastnili 48. výstavy vín v Žabčicích. Bylo to jubilejní 
100. veřejné vystoupení Šatavanu. 
 Děkujeme všem sponzorům, kteří nám umožnilli vydat CD a doufáme, že se 
bude všem příznivcům moravských písniček líbit.

Za Šatavan Zbyněk Kroupa

 O naší činnosti za 9 měsíců roku 2011 jsme informovali v posledním čísle Ob-
časníku. 
 V měsíci říjnu přijala naše pozvání do klubu paní doktorka Přerovská, která 
nás seznámila s některými zdravotními problémy z oboru urologie. 
 Dále skupina našich členů v tomto měsíci navštívila nově zrekonstruovanou 
vilu Dušana Jurkoviče. Při prohlídce nás provázela pracovnice moravského mu-
zea, která zasvěceně hovořila o životě a díle architekta Jurkoviče. Všem přítomným 
se celá akce velmi líbila.
 V měsíci listopadu jsme již tradičně pekly koláče na „Martinské zpívání“. Na 
listopadovém klubu nás paní Ing. Žižlavská seznámila se zajímavostmi ze starých 
kronik.
 V měsíci prosinci jsme měli mikulášskou besídku, na které nechyběl Mikuláš 
ani čert a navzájem jsme si předali malé dárky. Všichni členové klubu obdrželi 
brožurku „Senioři nedejte se!“, kterou vydala Joštova akademie. Jsou v ní popsány 

Klub důchodců
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příběhy, jakými způsoby byli senioři napáleni a také, jak se mají některým neka-
lým praktikám bránit. 
 A co připravujeme pro letošní rok? Kromě jiných akcí 
 - v měsíci březnu prohlídku brněnského podzemí
 - v květnu autobusový zájezd do Věžek na výstavu květin a prohlídku zámku 

Kroměříž
 - v červnu výlet na Brněnskou přehradu a prohlídku hradu Veveří
 - v září výlet do Brna s návštěvou nově zrekonstruované vily Tugenhat

Naše činnost je různorodá a zajímavá. Rádi přivítáme mezi námi další seniory.

Olga Mrkvicová 
Za Klub důchodců

 Nacházíme se na začátku další rybářské sezóny. Letos bylo upuštěno od vysa-
zování pstruhů do Jezírka na Loukách, protože byť tomuto způsobu lovu mrazivé 
počasí přálo, bylo třeba zareagovat na ekonomickou realitu. A ta, jak řekl ekonom 
spolku pan Sodomka na výroční schůzi, kopíruje současnou ekonomickou realitu 
ve zbytku společnosti.
 Protože i počet členů má klesající tendenci a cena ryb roste, bylo nutné pro le-
tošní rok zvýšit cenu povolenky o 50%. Zní to sice dramaticky, ale ve skutečnosti se 
tato cena neměnila řadu let a už s tím bylo třeba něco udělat. Tzn. cena povolenky 
pro letošní rok je stanovena na 900,- Kč. V rámci jedné povolenky si může lovící 
i nadále odnést od vody 10 tzv. ušlechtilých ryb a je zachována možnost povolenku 
si zakoupit během sezóny dvakrát.
 Protože byl zaznamenán meziroční pokles stavu členů o cca 20 lidí a přitom je 
stále třeba zabezpečovat ostatkovou zábavu, troje závody, 2 letní noci na Jezírku, 
čarodějnice a provádět nejrůznější údržbu okolo vody, jediným řešením, vyplý-
vajícím z této situace, bylo přidání pár povinností všem členům spolku. Nicméně 
členstvem to bylo, s výjimkou jednoho hlasu, schváleno, protože si všichni pama-
tují rybník bez ryb a vracet se zpět nikdo nechce.
 11. 2. 2012 se uskutečnila ostatková zábava v Lidovém domě. Přes nezvykle 
mrazivé počasí přišlo cca 140 platících hostů. Hudbu jako obvykle zabezpečili Pí-
sečáci. Hlavním organizátorem akce byl pan Tomáš Ludín, za což mu patří velký 
dík, jakož i všem, kteří mu s tím pomohli a samozřejmě také sponzorům a dárcům, 

díky nimž byla v tombole spousta hezkých cen.
 Ještě nás v letošním roce čekají troje rybářské závody, dvě letní noci na Jezírku 
a možná i čarodějnice. Na všechny tyto akce vás srdečně zveme a těšíme se na 
shledanou s vámi. O termínech vás budeme informovat prostřednictvím plakátů a 
obecní kabelové televize.

Marek Charouz

 Chovatelé ze ZO ČSCH se zúčastnili v roce 2011 celkem 21 výstav všech stup-
ňů. Z místních výstav si jak chovatelé králíků tak i holubů přivezli řadu čestných 
cen a v Tuřanech brněnský voláč p. Ludvíka získal vítěze výstavy. 
 Na oblastní výstavě v Ořechově získali chovatelé 5 čestných cen a holubi p. Jana 
Kelbla v soutěži kolekcí získali 3. místo. V soutěži ZO ČSCH se chovatelé králíků 
umístili na 8. místě a holubáři získali místo 3.
 Na speciálních výstavách holubi Jana Kelbla excelovali ziskem titulu Mistr 
klubu, nejlepší kolekce, nejlepší kolekce a holub i holubice a ziskem čestné ceny. 
Holubi Vladimíra Kelbla měli vynikající ocenění, ale pocta nejvyšší o krůček unik-
la. Holubi Jiřího Ludvíka na mezinárodní speciálce ve Velkých Pavlovicích získali 
titul Šampion a 3 čestné ceny. V soutěži kolekcí se dělili o první místo. Na výstavě 
mladých holubů v rakouském Wiener Neustadtu opět nezklamali a získali titul 
Šampion a v soutěži kolekcí získali 1. a 2. místo.
Králíci chovatele Víta Šmerdy si z výstav přivezli 8 čestných cen.
 V současné době se naše řady rozrostly o čtyři nové členy, z toho jeden mladý, 
což nás velmi těší.

Ludvík Jiří, jednatel ZO

 Po tradiční 47. výstavě vín koncem února 2011 pořádali zahrádkáři v jarních 
měsících přednášku s praktickými ukázkami v ovocných sadech ŠZP. Tato akce se 
pořádá spolu s okresním výborem svazu zahrádkářů ve spolupráci s prof. Řezníč-
kem z Mendelovy univerzity. Bohužel s malým zájmem.
 Na jaře naši členové s dalšími zájemci vyjeli na zájezd do Rakouska a Maďar-
ska. U Neziderského jezera, jediného stepního v Evropě, jsme obdivovali zdejší 

Klub přátel vody
- sezóna 2012 je před námi

Český zahrádkářský svaz  Žabčice
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faunu a flóru. Zejména neskutečné množství čápů v městečku Rust, hnízdících té-
měř na každém komíně. Hlavním cílem byl lázeňský komplex v Sárváru. Můžeme 
potvrdit, že CK plným právem inzerovala „Luxusní rekreační víkend“.
 Další zájezd uspořádali milovníci vína do Valtic na Salon vín, kde bylo možno 
ochutnat nejlepší vína z celé České republiky.
 Další naší akcí byla přednáška Ing. Baroně „Vše o víně“, pořádaná 26. ledna 
2012.
 Hlavní naší akcí byla 48. výstava vín pořádaná tradičně poslední sobotu v úno-
ru. Za účasti více než 500 návštěvníků bylo vystaveno 514 vzorků vína. Součástí 
koštu bylo vystoupení Mužáckého sboru Šatavan a cimbálové muziky Jožky Seve-
rina, se kterou si také zazpívala Ivana Slabáková z Moravanky. 
 Po zbytek roku nás čeká spousta práce, ale i radosti z našeho snažení na vini-
cích a zahradách. Hodně úspěchu v této činnosti přejeme všem našim občanům 
a doufáme, že se do práce ve spolku zapojí i někteří mladší, neboť většina aktivních 
členů dosahuje důchodového věku.

Ing. Brzkovská

 V sobotu 15. října 2011 proběhl na hřišti za Sokolovnou tradiční burčákový 
turnaj v nohejbalu trojic. Je to každoročně pořádaná akce pro členy NSZNŽ, spon-
zory a přátele, kteří naše snažení v posledních letech podporují. Tohoto klání se 
nezúčastňují předem domluvené týmy, ale jednotlivci se ráno sejdou, každý sáhne 
do klubového poháru a vylosuje si spoluhráče, se kterými se pak snaží vybojovat 
vítězství. Někdy dopadne dost zajímavě.
 Letos bylo opět vše připraveno na 120 procent. Největší poklonu zaslouží část 
organizátorů, která zajišťuje počasí. Bylo exkluzivní.
 Ocenili to i mistři ČR pro rok 2011 z Modřic, kteří v hojném počtu přijeli 
zakončit sezonu do Žabčic. Někteří hráli, jiní degustovali burčák, ale domů se ne-
chtělo nikomu.
 Po nohejbalové stránce si asi nejvíce užili naši mládežníci, startující pod ná-
zvem „Klušovic + 2“, kteří celý den hráli jako o život.

Kulturní bilance

Žabčický nohejbal
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 Tady jsou výsledky:

1. Klušovic + 2  = Zdeněk Strouhal ml., Filip Gratcl a Gulda ml.

2. Zelňačka  = Tomáš Křivánek, Mareček a Radek Pelikán

3. Takhle by to nešlo = Jarmil „Kalužík“ Soukal, Lukáš „Bubínek“ Měřínský   
         a Petr Gulda

Je bezva, že kluky neopustilo nadšení ani po turnaji. Přibrali ještě další vrstevníky 
a chodí s námi hrát i v zimě do haly. Snaží se a je to na jejich hře vidět.

Kdyby měl kdokoliv z vás chuť se přidat, neváhejte a ozvěte se mi. Nezáleží na 
ročníku narození, hlavní je chuť si kopnout. Zvu tímto i mladší chlapce od 12 let 
výše, ať to přijdou zkusit.

Za NSZNŽ
Dušan Komárek

(M: 602 614 363)

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce 
prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od 
roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož 
pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastá-
vat, zprostila ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní 
kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk 
Koníček.

1973
Události ve světě.
 Trvalou starostí pokrokových a demokratických sil světa je upevnění míru na 
naší planetě. Prvním úspěchem bylo podepsání dohody o zastavení války a ob-
novení míru ve Vietnamu. Avšak k definitivnímu míru ve Vietnamu, Kambodži 
a Laosu nedošlo. Po celý rok pokračovala v této oblasti občanská válka.
 Důležitou událostí byla návštěva generálního tajemníka UV KSSS L. Brežněva 
v USA, kde spolu s prezidentem R. Nixonem podepsali několik významných do-
hod a společné komuniké. Tato jednání měla vliv na další mírové akce: v červenci 
začala v Helsinkách první etapa konference o bezpečnosti v Evropě. Celým světo-
vým pokrokovým světem otřásl 11. září protistátní převrat reakčních sil v Chile. 
Vojenská junta zavraždila presidenta Allendeho(*), ministry vlády a rozpoutala 
vlnu brutálního násilí, jemuž padlo za oběť na 40 tisíc lidí.
 Israelská vojska rozpoutala 6. října agresivní válečné akce proti Egyptu a Sýrii. 
Egyptská a syrská vojska za podpory většiny arabských zemí přešla do protiúto-
ku.
 Události v ČSSR.
 V celé zemi proběhly velké oslavy 25. výročí Února, jejichž se při své návštěvě 
ČSSR zúčastnil L. Brežněv. 22. března 1973 byl podruhé zvolen prezidentem ČSSR 
arm. generál Ludvík Svoboda.
 Události v obci.
 První rok hospodaření sloučeného JZD Přísnotice – Žabčice byl přes určité 
počáteční provozní potíže a velké sucho vcelku dobrý. JZD obhospodařuje 1 030 
ha půdy. V JZD je činno 165 pracovníků. Předsedou je Karel Spíšek.
 V únoru byla uvedena do provozu nová čekárna ČSAD u Školního statku ve 
směru na Židlochovice.

Z historie obce
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 V lednu odešla z MNV dlouholetá účetní M. Dratvová, jako nová přijata Miro-
slava Malá, pak odešla matrikářka L. Kaplanová, místo ní přijata Jindra Urbánko-
vá. 26. května byly uspořádány doplňovací volby za rezignujícího tajemníka MNV 
Ladislava Nevěděla. Kandidátkou navržena Marie Mácová.
 MNV vytváří podmínky pro dobrou politicko-organizační práci, získává obča-
ny pro plnění volebního programu a snaží se zlepšovat obyvatelům uspokojování 
jejich potřeb. Přes veškerou snahu je u nás značné množství občanů, kteří se do-
máhají všech výhod v obci, avšak nijak se nepodílejí na jejím budování.
 VO KSČ měla k 31. 12. 1973 – 50 členů a 69 registrovaných v závodech. V roce 
1973 byla členská základna v obci rozšířena o 13 kandidátů strany. Zájem byl však 
mnohem větší, ale přijímání omezeno na mladé lidi hlavně z řad dělníků a druž-
stevních rolníků.
 ZO Svazarmu čítala 43 členů. Bylo provedeno školení řidičů a také dva přebory 
ve střelbě z malorážky. Členové odpracovali 85 brigádnických hodin při odvozu 
popela.
 Myslivecké sdružení hospodařilo na výměře 1 051 ha. Sdružení čítá 31 členů 
a 4 hosty. Členové odpracovali v revíru 1 110 hodin. Odstřel zvěře v roce 1973 
činil: 1 srnec, 2 srny, 1 srnče, 812 zajíců, 488 bažantích kohoutů, 23 slepic, 230 
králíků.
 Oddíl kopané oslavoval v tomto roce 50 let kopané v Žabčicích. K tomuto vý-
ročí byla vydána pamětní brožura, kterou zpracovali V. Slouk, ing. Kroupa a ing. 
Fr. Drobílek. V rámci oslav bylo sehráno utkání s prvoligovým týmem Zbrojovky 
Brno. Naše mužstvo prohrálo 1 : 10.
 Tanečních zábav bylo v obci 14. Sokol 10, Zahrádkáři 1, SSM 2 a májová zábava 
ročníku 1955.
 Životní úroveň se opět zvýšila. Dosvědčuje to stavební ruch v obci a stále se 
zvyšující počet aut v obci. V tomto roce jich přibylo nejméně 9.
 V roce 1973 bylo v místním kině uspořádáno 197 představení.
 V červenci a srpnu provádělo Regionální muzeum v Mikulově pod vedením 
Dr. Josefa Ungra archeologický výzkum „Kulatého kopce“. Byla vykopána sonda. 
Roku 1971 byl proveden povrchový sběr na sídlišti, které se rozkládalo na ploše asi 
200 x 350 metrů. Podle povrchových sběrů je zřejmé, že zde stála od poloviny 13. 
století do 14. a 15. století vesnice.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda

(*) pozn. redakce - 
Pozdější prozkoumání Allendeho tělesných pozůstatků (exhumace proběhla v lednu 
2011) vyvrátilo teorie, že ho zabili vojáci generála Augusta Pinocheta, kteří vtrhli do 
prezidentského paláce. 
Britský balistický expert David Prayer podle agentury AP řekl, že Salvador Allende 
se zastřelil dvěma ranami z útočné pušky držené mezi nohama a nastavené na au-
tomatické střílení.
„Závěr je stejný jako závěr Allendeho rodiny – „Prezident Allende se 11. září 1973 za 
extrémních okolností rozhodl raději spáchat sebevraždu, než aby byl ponížen nebo 
musil podstoupit cokoli jiného,“ řekla Allendeho dcera Isabel.
Allende byl první chilský socialistický prezident zvolený roku 1970.
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